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3% Lista de MAT147 - Calculo II - FEA

22 semestre de 2012
Professor Oswaldo Rio Branco de Oliveira

Determine as derivadas parciais de:
3,2
a) f(v,y) =52'y* +ay’ +4  b) f(z,y) = %Zz
¢) z = 2 In(1+ 2% + 32 d) f(z,y) =e =V
e) z = arctg (f) f) z = (2* + y*) In(2® + y?)
Y

x+y2+z4
Seja f: R — IR continua, f(3) =4 e g(z,y,2) = / f(t)d(t). Compute,
0

dg dg dg
a) %(LLl) b) a_y(Llal) C) &(17171)

Seja ¢ : R — IR diferenciavel tal que ¢/(3) = 4. Seja g(x,y, 2)
Calcule: a) %(1,1,1) b) %(1’1’1) c) %(1,1,1)

Calcule d—j supondo,

a) z = sen(ry), x =3t, ey =12 b) z=In(1+ 2% +¢*), z

Seja g(t) = f(3t,2t* — 1). Compute,

a) ¢'(t) em termos das derivadas parciais de f.  b) ¢’(0) supondo %(O, —1) =

Suponha que, para todo x, f(3z,23) = arctg(x)
a) Calcule g—i(?)7 1) admitindo g_]yf(& 1)=2

= p(a? + y* + 22).

= sent, y = cost

1
oz 3

b) Determine a equagao do plano tangente ao grafico de f no ponto (3,1, f(3,1))

0z z
Seja z = f(u + 2v, u? —v). Expresse — e — em termos das

ou Ov

derivadas parciais de f.
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Prove que u = f(x+at,y+0bt),a, b constantes, é solugao da equagao as derivadas parciais:

ou ou ou

— = q— R

ot~ “ax oy
Seja v uma curva que passa pelo ponto y(tg) = (1, 3) e cuja imagem estd contida na curva
de nivel 2% + y* = 10. Suponha ~/(ty) # 0.

a) Dé a equacao da reta tangente a v em (). b) Ache uma curva (t) como em (a).

Sejam f(x,y, z) e g(z,y) fungoes diferencidveis com f(z,y, g(x,y)) =0, ¥(x,y) € Dom(g).

L 0f ., Of . 0F _
Suponha g(1,1) =3, (1,1,3) = 2, ay(l’ 13)=5e5-(1,1,3) = 10.

Determine a equacao do plano tangente ao grafico de g, no ponto (1,1, 3).

Seja g(t) = f(3t%, 13, €?!) e suponha g(o, 0,1) = 4. Compute,

0z
a) ¢'(t) em termos das derivadas parciais de f. b) ¢'(0).
dg 0 0 0
Seja g(z,y) = zf(x* + y, 2y, 2z — y). Expresse % e a—z em termos de 8_£ e 0_£

Determine uma reta que seja tangente a elipse 222 + y? = 3 e paralela i reta 2z +y = 5.
Determine o plano tangente e a reta normal a superficie 2 + 3y? + 422 = 8 em (1, —1,1).

Em que direcao e sentido a funcao dada cresce mais rapidamente no ponto dado? E em
que diregao e sentido decresce mais rapidamente.

a) f(x,y) = 2® + 2y +y* em (1,1) b) f(z,y) = In|[(z,y)|| em (1, -1).
1
c) f(z,y) = /4 — 22— 2y% em <1,§>.

Seja f(x,y) = arctg (;)

a) Calcule %(3,3);@': (%, %)

0
b) Calcule —f(l, 1) onde @ aponta na diregdo e sentido de méaximo crescimento de f.

ou

Admita que T'(z,y) = 16 — 22 — y* é uma distribuicao de temperatura no plano z,y.
Determine uma parametrizacao para a trajetoria descrita por um ponto P que se desloca, a
partir do ponto (1, 2), sempre na dire¢ao e sentido de maximo crescimento da temperatura.



